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 Invenţia se referă la chimie, şi anume la 
utilizarea compusului coordinativ din clasa tio-
semicarbazonaţilor metalelor de tranziţie în calitate 
de inhibitor al proliferării celulelor T-47D ale 
cancerului mamar.  

Esenţa invenţiei constă în utilizarea în calitate 
de inhibitor al proliferării celulelor T-47D ale 
cancerului mamar a di(µ-Ofenoxi)-di{[2-(4-amino-
benzensulfamido)-5-etil-1,3,4-tiadiazol]-3,5-
dibromosalicilidentiosemicarbazonato(-1)-cupru} 
cu formula : 
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Descrie re

Descriere:  
Invenţia se referă la chimie, şi anume la utilizarea compusului coordinativ din clasa tiosemicarba-

zonaţilor metalelor de tranziţie în calitate de inhibitor al proliferării celulelor T-47D ale cancerului 
mamar.  

În practica medicală pentru profilaxia şi tratarea cancerului mamar pe larg se foloseşte doxorubicina 5 
– un antibiotic din grupa antracilinelor cu  formula: 
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Mecanismul acţiunii doxorubicinei este apropiat de cel al ribomicinei şi este bazat pe intercalarea 

celulelelor ADN. Ea se aplică în cazul cancerului glandei mamare, sarcomei ţesăturilor moi, sarcomei 
osteogene, tumorii lui Young, cancerului pulmonar, limfosarcomei, cancerului ovarian, cancerului 10 
pavimentos de diversă localizare, cancerului vizicei urinare, tumorii lui Williams, cancerului glandei 
tiroide, diverselor leucoze şi limfogranulematizei. 

La concentraţia de 10-5 mol/l doxorubicina inhibă creşterea şi multiplicarea a 40% din celulele T-
47D ale cancerului mamar [1]. 

Dezavantajul acestui compus constă în faptul că întrebuinţarea lui este limitată, deoarece nu posedă 15 
o activitate anticancer înaltă, precum şi din cauza efectelor secundare, pe care le provoacă: 
cardiomiopatie, dureri în regiunea cardiacă, dereglarea ritmului inimii, insuficienţă cardiacă, hipo-
tensiune.  

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este extinderea arsenalului de inhibitori ai proliferării 
celulelor T-47D ale cancerului mamar cu activitate citostatică înaltă. 20 

Esenţa invenţiei constă în utilizarea în calitate de inhibitor al proliferării celulelor T-47D ale 
cancerului mamar a di(µ-Ofenoxi)-di{[2-(4-aminobenzensulfamido)-5-etil-1,3,4-tiadiazol]-3,5- dibromo-
salicilidentiosemicarbazonato(-1)-cupru} cu formula: 
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Procedeul de sinteză, proprietăţile fizico-chimice şi antimicrobiene ale acestui compus sunt descrise 

(MD 3124 C2 2006.08.31).  
Rezultatul invenţiei constă în stabilirea la compusul revendicat a activităţii anticancerigene, care la 30 

concentraţia de 10-5 mol/l depăşeşte de 2,5 ori caracteristicile analogice ale doxorubicinei. Proprietatea 
stabilită a complexului numit este nouă, fiindcă până acum nu este descrisă utilizarea lui în calitate de 
inhibitor al creşterii şi multiplicării celulelor T-47D ale cancerului mamar.  

Rezultatul invenţiei este condiţionat de faptul că pentru prima dată în calitate de inhibitor al 
proliferării celulelor T-47D ale cancerului mamar se propune  di(µ-Ofenoxi)-di{[2-(4-aminobenzensulf-35 
amido)-5-etil-1,3,4-tiadiazol]-3,5-dibromosalicilidentiosemicarbazonato(-1)-cupru}, care conţine o 
combinare nouă de legături chimice deja cunoscute. 

Esenţa invenţiei poate fi confirmată prin următoarele date experimentale. 
Exemplu de utilizare a di(µ-Ofenoxi)-di{[2-(4-aminobenzensulfamido)-5-etil-1,3,4-tiadiazol]-3,5-

dibromosalicilidentiosemicarbazonato(-1)-cupru} in calitate de inhibitor al proliferării celulelor T-47D 40 
ale cancerului mamar. 

Cultivarea celulelor. Seria de celule T-47D ER-pozitive ale cancerului mamar a fost obţinută din 
colecţia de culturi de tip american (CCTA) şi păstrată în fiole de 75 cm3 la 37?C in atmosferă de CO2 cu 
umiditatea de 5%. Celulele T-47D au fost cultivate in mediul RPMI cu adaos de 10% ser de bovine 
fetal (SBF), L-glutamină (2mM), penicilină (100 UI/ml), streptomicină (100 µg/ml) şi estradiol (1nM).  45 
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4 
Testarea proliferării celulelor.  
Pentru determinarea cuantificării creşterii celulelor s-a utilizat testul proliferării celulelor cu soluţii 

apoase CellTiter 96® (Promega, Nepean, On, Canada) în conformitate cu cerinţele de preparare. 
Celulele T-47D au fost resuspendate in mediul cu adaos de insulină (50 ng/ml) şi 5% de cărbune activat 
acoperit cu dextran tratat cu ser de bovine fetal (SBF) pentru a înlătura rămăşiţele de estrogen din ser şi 5 
mediu. Părţile alicote (100 µl) ale suspensiei de celule au fost semănate în 96 plăci cu godeuri (3000 
celule/godeuri) în trei exemplare. După 48 ore mediul s-a schimbat, urmând diluarea specifică cu 
diferiţi inhibitori în mediul de creştere. Celulele au fost cultivate în absenţa sau prezenţa inhibitorilor 
timp de 3 zile. 

Datele experimentale obţinute în urma studiului di(µ-Ofenoxi)-di{[2-(4-aminobenzensulfamido)-5-10 
etil-1,3,4-tiadiazol]-3,5-dibromosalicilidentiosemicarba zonato(-1)-cupru}, revendicat in calitate de 
inhibitor al multiplicării celulelor T-47D ale cancerului mamar, demonstrează, că acest compus la 
concentraţia de 10-5 mol/l inhibă creşterea şi multiplicarea a 100% de celule T-47D ale cancerului 
mamar, iar la 10-6 mol/l – 10%. Datele obţinute indică că acest compus, după activitatea anticancero-
genă, depăşeşte de 2,5 ori caracteristicile analogice ale doxorubicinei.  15 

Proprietăţile depistate ale di(µ-Ofenoxi)-di{[2-(4-aminobenzensulfamido)-5-etil-1,3,4-tiadiazol]-3,5-
dibromosalicilidentiosemicarbazonato(-1)-cupru} prezintă interes pentru medicină din punct de vedere 
al extinderii arsenalului de inhibitori ai proliferării celulelor T-47D ale cancerului mamar. 

 
 20 
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   Utilizare a di(µ-Ofenoxi)-di{[2-(4-aminobenzensulfamido)-5-etil-1,3,4-tiadiazol]-3,5-dibromosalicili-
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Referin ţe bi bliogr afice30 

(56) Referinţe bibliografice:  
 1. Горбунова В. А. Новые цитостатики в лечении злокачественных опухолей. Москва, 

Медицина, 1998, с. 128 
      

 
 
 
 

Şef Secţie:     GROSU Petru 
 
Examinator:   EGOROVA Tamara 
 
Redactor:    LOZOVANU Maria 


	Date Bibliografice
	Rezumat
	Descriere
	Revendicări
	Referinţe bibliografice

